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Invenţia se referă la activitatea omului în timpul liber sau la activităţile sportive în aer liber, în special la butelie 

pentru hidratare, şi poate fi utilizată în calitate de dispozitiv portabil pentru hidratarea corpului fie cu apă, fie cu 

lichide energizante.  

Este cunoscută o butelie, utilizată pentru alergare pe traseu accidentat, care este uşoară şi transparentă. Buteia 

conţine două capace cu şuruburi, un tub de alimentaţie personalizat şi o supapă de debit cu debit mare. Atunci când 

este utilizată împreună cu suport, poate fi  ataşată de antebraţ, de centură şi de asemenea la cureaua de umăr a 

rucsacului, astfel permiţând să se bea în timp ce se aleargă sau se merge. Indicatorii volumului de pe suprafaţa 

exterioară şi designul transparent permite întotdeauna cunoaşterea momentului de reîncărcare a buteliei cu lichid [1]. 

Dezavantajul acestei butelii constă în faptul că în timpul mersului sau a alergării conţinutul buteliei (lichidul) sub 

acţiunea mişcărilor braţelor sau a întregului corp este supus scuturării şi clătinării, se mişcă haotic în volumul 

buteliei, astfel aducând senzaţii neplăcute de dezechilibrare omului sau supune lichidul înspumării (ce poate 

schimba gustul şi caracteristicele lichidelor energizante). În afară de aceasta lichidul nu poate fi consumat în porţii 

bine determinate. 

Mai este cunoscut un container pentru păstrarea separată a cel puţin două materiale diferite, care conţine o cameră 

superioară şi cel puţin un compartiment inferior, cel puţin un perete interior proeminent în interior de la suprafaţa 

interioară a containerului pentru a defini un orificiu, comunicarea între camerele menţionate fiind stabilită prin 

orificiul menţionat şi un dop cu o suprafaţă de etanşare la un capăt şi un mâner la capătul opus, opritorul fiind 

deplasabil longitudinal faţă de container, în care camera superioară menţionată are un diametru interior minim mai 

mare decât cel al orificiului şi diametrul suprafeţei de etanşare este mai mic decât diametrul intern minim al camerei 

superioare şi mai mare decât cel al orificiului, astfel încât o porţiune a peretelui interior este adaptată să contacteze 

cu suprafaţa de etanşare a dopului pentru a împiedica comunicarea între camerele menţionate, când opritorul se află 

într-o poziţie inferioară în contact cu porţiunea menţionată, iar comunicarea dintre camerele menţionate este stabilită 

atunci când dispozitivul de oprire este ridicat de mâner într-o poziţie superioară [2]. 

Dezavantajul acestui container constă în aceea că spaţiile separate din el pot comunica între ele doar la destuparea 

totală a capacului, şi lichidul din el poate fi consumat doar prin vărsarea lui pe gura containerului. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în realizarea unei butelii care ar permite, fără destuparea ei completă, 

consumarea lichidului conţinut în ea, integral sau în porţii şi care ar exclude mişcarea haotică a întregului conţinut în 

timpul activităţii fizice ale omului. 

Problema se realizează prin aceea că butelia pentru hidratare conţine un corp în interiorul căruia sunt montaţi pereţi 

proeminenţi în interior spre axa buteliei, cu formarea unor orificii centrale, diametrele cărora descresc din partea 

gurii buteliei spre fundul acesteia. În corp este instalat un subansamblu, format dintr-un tub central, pe care sunt 

fixate rigid, unul deasupra altuia, opritoare corespunzătoare la număr cu orificiile, pe care le etanşează, şi sunt 

executate cu diametrele mai mari decât cele ale orificiilor, totodată diametrul gurii buteliei este mai mare decât 

diametrul celui mai mare opritor. Subansamblul este instalat într-un capac al buteliei prin capătul superior al tubului 

cu posibilitatea deplasării lui longitudinale. La capătul superior al tubului este executată o proeminenţă în formă de 

inel de blocare, care contactează cu un astupător, cu o suprafaţă de etanşare, amplasat cu posibilitatea rotirii în jurul 

unei osii într-o scobitură executată în capac, şi unit cu un tub suplimentar, canalele ambelor tuburi fiind egale, 

totodată suprafaţa de etanşare a astupătorului este dispusă cu excentricitate faţă de osie, iar între inelul şi fundul 

capacului este amplasat un arc. 

Avantajele invenţiei constau în următoarele. 

Datorate existenţei în volumul interior al buteliei unui şir de pereţi proeminenţi în inerior cu formarea orificiilor 

centrale, interiorul este despărţit într-o serie de compartimente (despărţituri) care sunt etanşate la închidere de către 

subansamblul format dintr-un număr corespunzător de opritoare fixate pe tubul central.  

Compartimentele menţionate comunică între ele prin mai multe orificii formate de pereţi proeminenţi în interior de 

la suprafaţa interioară a buteliei, mai multe opritoare care etanşează consecutiv orificiile menţionate, cu diametre 

mai mari decât cele ale orificiilor corespunzătoare, astfel împiedicând comunicarea spaţiului compartimentelor între 

ele. Capătul superior al tubului central străpunge capacul buteliei şi este cinematic legat de o supapă în formă de un 

tub suplimentar, care în poziţia orizontală faţă de capac etanşează canalul tubului cu corpul său, iar în poziţia sa 

verticală, sub acţiunea unui arc, ridică tubul cu opritoare, formând un spaţiu între tub şi fund şi între opritoare şi 

pereţii orificiilor, deschizând comunicarea între compartimente şi canalele ambelor tuburi, care coincid.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă: 

- fig. 1, butelia în stare închisă; 

- fig. 2, butelia în stare deschisă. 

Butelia, conform invenţiei, conţine corpul 1 în interiorul căruia sunt montaţi pereţii 2, proeminenţi în interior spre 

axa buteliei, cu formarea orificiilor 3 centrale, diametrele cărora descresc din partea gurii buteliei spre fundul 

acesteia. În corpul 1 este instalat subansamblul, format din tubul 4 central, pe care sunt fixate rigid, unul deasupra 

altuia, opritoarele 5 corespunzătoare la număr cu orificiile 3, pe care le etanşează, şi sunt executate cu diametrele 

mai mari decât cele ale orificiilor 3, totodată diametrul gurii buteliei este mai mare decât diametrul celui mai mare 

opritor 5. Subansamblul este instalat în capacul 6 al buteliei prin capătul superior al tubului 4 cu posibilitatea 

deplasării lui longitudinale. La capătul superior al tubului 4 este executată o proeminenţă în formă de inel de blocare 

7, care contactează cu astupătorul 9, cu suprafaţa de etanşare 10, amplasat cu posibilitatea rotirii în jurul unei osii 

într-o scobitură executată în capacul 6, şi unit cu tubul 11 suplimentar, canalele ambelor tuburi 4, 11 fiind egale, 
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totodată suprafaţa de etanşare 10 a astupătorului 9 este dispusă cu excentricitate faţă de osie, iar între inelul 7 şi 

fundul capacului 6 este amplasat arcul 8. 

Butelia se utilizează în felul următor.  

Capacul se desuceşte de pe gura buteliei şi împreună cu el din interiorul ei se scoate tubul 4 împreună cu opritoarele 

5. Butelia se  umple cu lichid. Se înşurubează la loc ermetic capacul 6. 

Butelia în timpul utilizării are numai două stări. 

În starea „închisă” tubul 11 este în poziţie orizontală faţă de gura buteliei (fig. 1), suprafaţa 10 astupă canalul tubului 

4 şi datorită formei sale excentrice ţine în stare apăsată subansamblul, format de tubul 4 şi opritoarele 5. Opritoarele 

5 etanşează orificiile 3, astfel formând în volumul buteliei compartimente separate fără comunicare între ele şi 

zăvorând în ele volumele de lichid. 

În starea „deschisă” tubul 11 este în poziţie verticală faţă de gura buteliei (fig.2), suprafaţa 10 eliberează canalul 

tubului 4 şi canalul tubului 11 se poziţionează în continuarea canalului tubului 4. Subansamblul format de tubul 4 şi 

opritoarele 5 sub acţiunea arcului 8 este ridicat, opritoarele 5 formează un spaţiu cu marginile orificiilor 3, 

compartimentele încep să comunice, asigurând lichidului acces liber între ele. Utilizatorul buteliei prin tuburile 11 şi 

4 poate consuma lichidul. Pe măsura consumării lichidului, scade nivelul lui, trecând în compartimentele inferioare 

faţă de gură. 

La „închidere” lichidul iar rămâne blocat în compartimentele izolate. 

Cum a fost arătat mai sus, butelia este utilizată în timpul activităţilor sportive ş.a., fiind agăţată de centură, de 

cureaua rucsacului sau de antebraţul omului, şi în permanenţă se supune mişcării haotice a întregului volum de 

lichid conţinut în ea. Butelia propusă de invenţie permite divizarea în compartimente a întregului volum şi blocarea 

lichidului în ele, lăsând în stare liberă (adică supusă mişcării haotice) doar un volum mai mic decât cel al 

compartimentului. Dezechilibrarea acestui volum nu aduce daune lichidului şi permite evitarea senzaţiilor neplăcute 

utilizatorului în timpul exerciţiilor. Totodată utilizatorul poate conştient consuma conţinutul doar a unui 

compartiment, adică dozat. 


